

Meeting of BRICS Ministers of Foreign Affairs/International Relations

May 19, 2022

পররাষ্ট্র বিষয়ক/আন্তর্জাতিক সম্পর্কের ব্রিক্স মন্ত্রীদের বৈঠক

মে 19, 2022

19 মে, 2022 তারিখে পররাষ্ট্র বিষয়ক মন্ত্রী ডঃ এস জয়শংকর ভিডিও কনফারেন্সিংয়ের মাধ্যমে পররাষ্ট্র বিষয়ক/আন্তর্জাতিক সম্পর্কের ব্রিক্স মন্ত্রীদের বৈঠকে অংশগ্রহণ করেছেন। বৈঠকের পৌরোহিত্য করেছেন ব্রিক্সের পালা ক্রমে সভাপতিত্বের অধীনে গণপ্রজাতান্ত্রিক চিনের বিদেশ মন্ত্রী মিস্টার ওয়াং জি। যুক্তরাষ্ট্রীয় প্রজাতন্ত্র ব্রাজিলের বিদেশ মন্ত্রী রাষ্ট্রদূত কার্লোস আলবার্তো ফ্রান্সো ফ্রাঙ্কা, রাশিয়া যুক্তরাষ্ট্রের বিদেশ মন্ত্রী রাষ্ট্রদূত সেগেই লাভরভ এবং দক্ষিণ আফ্রিকা প্রজাতন্ত্রের আন্তর্জাতিক সম্পর্ক ও সহযোগিতা মন্ত্রী শ্রীমতী নালেদি ম্যানডিসা প্যাভোর যথাক্রমে তাদের নিজ নিজ দেশের প্রতিনিধি দলের নেতৃত্ব দিয়েছেন।

মন্ত্রীর আন্তঃব্রিক্স সহযোগিতাকে আরও এগিয়ে নিয়ে যাবার জন্য তিনটি মূল স্তম্ভ, রাজনৈতিক ও নিরাপত্তা, অর্থনৈতিক ও আর্থিক এবং জনগণের সাথে জনগণের ও সাংস্কৃতিক আদানপ্রদানের উপরে তাদের মত বিনিময় করেছেন। এই প্রসঙ্গে, তারা ব্রিক্স সম্পর্কে পরিচালনার জন্য 2021-এ গৃহীত সংশোধিত টার্মস অব রেফারেন্স-এর কথা স্মরণ করেছেন।

তারা পুনর্ব্যক্ত করেছেন যে, কোভিড-19 অতিমারির প্রভাবে এবং একে সীমাবদ্ধ রাখার জন্য ব্রিক্স দেশগুলি একসাথে কাজ করাকে চালিয়ে যাবে, এবং অতিমারির বিরুদ্ধে লড়াইয়ে বিশ্ব স্বাস্থ্য সংস্থার নেতৃত্বকে সমর্থন; ড্রিপ্স ছাড়ের প্রস্তাব সহ ডক্লটিও-তে চালু থাকা আলোচনার গুরুত্ব; এবং 2030-এর টেকসই উন্নয়ন এজেন্ডার বাস্তবায়নের আহবানকে সমর্থন করবে।

মন্ত্রীর ইউক্রেনের পরিস্থিতি নিয়ে আলোচনা করেছেন এবং রাশিয়া ও ইউক্রেনের মধ্যে বার্তালাপকে সমর্থন করেছেন। এই সংঘাতের কারণে শক্তি ও খাদ্যের উপরে পড়া প্রভাব নিয়ে তারা উদ্বেগ প্রকাশ করেছেন।

আন্তর্জাতিক শাসন ব্যবস্থায় যাতে উন্নয়নশীল দেশগুলি একটি গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করতে পারে তার জন্য রাষ্ট্র সঙ্ঘ সহ আন্তর্জাতিক সংগঠন গুলিতে ও বহুপাক্ষিক ফোরামে আরও বেশী মাত্রায় প্রতিনিধিত্বের জন্য সংস্কারের প্রক্রিয়াকে এগিয়ে নিয়ে যাবার জন্য আহবানকে তারা সমর্থন করেছেন।

মন্ত্রীর পুনর্ব্যক্ত করেছেন যে, ইউএনএফসিসি এবং এর প্যারিস চুক্তির উদ্দেশ্য, আদর্শ ও সংস্থানকে অবশ্যই সম্মান জানানো উচিত। জলবায়ু পরিবর্তনের বিরুদ্ধে উন্নয়নশীল দেশগুলির লড়াইয়ে সাহায্য করার জন্য প্রযুক্তি ও ক্লাইমেট ফিন্যান্সিং প্রদান করার ক্ষেত্রে উন্নত দেশগুলির প্রতিশ্রুতি পূরণ করার গুরুত্বের উপরে তারা জোরারোপ করেছেন।

মন্ত্রীরা যেকোন সময়ে, যেকোনো জায়গায় এবং যে কারোর দ্বারা সংঘটিত সন্ত্রাসের প্রতি তীব্র
ধিক্কার ব্যক্ত করেছেন এবং সন্ত্রাসবাদীদের আন্তঃসীমান্ত পারাপার সহ যেকোনো ধরনের সন্ত্রাস ও
তার বহিঃপ্রকাশের বিরুদ্ধে লড়াইয়ে তাদের অঙ্গীকারকে ব্যক্তও করেছেন।

মন্ত্রীরা বৈশ্বিক শাসন ব্যবস্থার উপরে রিস্ক এবং উন্নয়নশীল দেশগুলির মধ্যে আলোচনায়
অংশগ্রহণ করেছেন এবং রিস্ক প্রক্রিয়ার সাথে বৃহত্তর ভাবে নিযুক্ত থাকা নিয়ে আলোচনা
করেছেন।

মন্ত্রীরা বি2বি এবং পি2পি উভয় বৈঠক ও তার অগ্রগতিকে স্বাগত জানিয়েছেন এবং এই সকল
ক্ষেত্রে বৃহত্তর সহযোগিতার দিকে উন্মুখ হয়ে তাকিয়ে আছেন।

নিউ দিল্লি

মে, 19, 2022

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on
MEA's website and may be referred to as the official press release.